

C02

今日青岛

别让游客对岛城寒心

本报见习记者 刘腾腾

来青岛旅游入住某宾馆的赵先生退房时被要求加收50元赔偿金,原因是将房间内浴巾弄脏,随着旅游旺季来临,工商部门接到的散客投诉也逐渐增多:酒店客满,优惠难兑现、趁机抬高价格、服务态度差等(本报8月2日C07版曾报道)。

在旅游淡季,各大宾馆、旅行社为了吸引客源,开出多项优惠措施,大打亲情牌,然而每到旅游旺季,随着客人数量的增多,宾馆的服务态度却变得冰冷与苛刻,这

种服务质量的不稳定,带给青岛这个旅游城市的是不健康的循环。

青岛作为旅游名城,凭借美丽独特的海边风景吸引众多来自全国各地、甚至世界各地的游客,如果每名游客在欣赏美景之余却在服务上受到冷遇,那么损害的不只是宾馆、旅行社的形象,而是整个岛城的形象。如果风景美、服务好,相信会有越来越多慕名而来的游客,反之,如果服务缩水,游客处处受冷遇,久而久之,对青岛的形

象来说,无疑是个不小的打击,到时,不论相关部门如何包装、宣称青岛的门面,都为时已晚。

笔者认为,有关部门应该加强对服务行业的监管与整治,从服务态度到服务设施,都要使游客备感温暖与方便。我们要提升青岛的旅游竞争力,不能只针对景区环境修葺,更重要的是让游客享受高标准的服务,让游客们在欣赏岛城独特风景的同时,感受到青岛人与人之间的和谐、美好与温馨。



莫让假期变成备考期

本报见习记者 李晓闻

暑假到了,岛城不少大学生却不给自己“放假”,纷纷考证、考研、参加社会实践,忙得不亦乐乎(本报8月3日C09版曾报道)。专业人士表示,大学生要提前做好规划,利用暑期提升自己。

也许是因为就业难带来的压力,暑假的大学校园特别忙碌,许多大学生告别假期,“宅”在学校里,有的忙考证,有的忙考研。暑假“不放假”,反而成了紧张的备考期。对于大学生来说,平时上课、考试、上课,好不容易放个暑假,还得主动“关禁闭”,备战各种各样名目繁多

的培训和考试,是不是太辛苦、也太单调了些?

其实,寒暑假是学生特有的“待遇”,理应安排得更有意义些。不知道当初发明寒暑两假的人是出于何种目的,总之,肯定不是为了让学生们辛苦备考。而且,利用暑假复习备考,效率如何?效果又如何?这都很难说。如果有条件,必需的证书和考试还是尽量安排在学期中间,以平时规律作息、饮食和周围同学的监督作保障,应该会收到事半功倍的效果。

在笔者心目中,真正的

寒暑假,应该是学期中间的一个缓冲期,这个缓冲期虽然不能过度放松,但至少也应该有转换心情、养精蓄锐的作用。长达一两个月的寒暑假,适当打打工、去外地旅行、参加公益活动或者社会实践活动,都应该是不错的选择。另外,假期是一个接触社会的好时机,多出去走走、多融入社会这个大学校,其实可以收获很多在学校里无法接触到的知识。在这方面,可能还需要学校加强引导,多为学生提供合适而又安全的渠道,引导学生合理利用假期,合理提升自己。



民营书店须政府保驾护航

本报见习记者 曹思扬

今年6月底,北京最著名的民营书店风入松已宣布停业,广州的联合书店开张一年停业,杭州的真友、铁驴也在近一两个月内纷纷关门,省城济南的几家民营书店也陷入困境,有的书店不得不靠出租店面来维持收入(本报8月3日A22版曾报道)。

据了解,民营书店面临凋零的主要原因有两个,一个是缺少价格立法约束,在网络书店的低价冲击和无纸化阅读流行的大潮中,民营书店实在寡不敌众;另一个

是民营书店缺少必要的支持,同为实体书店,国字号新华书店不需承担租金成本,而且享受国家的相关补贴,出版社对新华书店也有优惠,这些都是民营书店不可能有的待遇。

而在国外却是另一番景象:法国政府不仅长期免征书店所得税,而且还采用大型书店税收“反哺”小书店的做法;日本和韩国政府制定了图书最低折扣,以保护实体书店与网络书店处在平等的竞争舞台上;英国

的图书“零税”政策已执行了100余年。

书店是一个城市的文化名片。特色民营书店,不但可以提升城市文化水平,还可以带动阅读风气。笔者认为,政府首先应当完善价格立法,减少网络书店采取低价策略对民营书店的冲击;其次政府还应提供资金和税收方面的帮助,在税收上给民营书店和国有书店同等的待遇,只有这样,民营书店才能拥有更公平的竞争环境,城市才更有文化气息。



是

T 停气

**金华支路
保利百合花园
小区住户8日停气**

因保利百合花园二期燃气作业,8日8:30—10:30,13:30—15:30对金华支路保利百合花园小区所包括范围内的管道燃气进行降压,降压期间以上区域用户的正常用气将受到影响,其中部分用户停气,请用户尽量避开以上时间段用气,并关闭好燃气灶具及软管前阀门。如有不明情况,请拨打服务热线12319。(泰能)

今日早晨轻雾笼罩岛城

本报8月3日讯(记者 张杰)

3日的一场降雨给岛城带来雨水的同时也给市民送来了清凉,与前日相比,市区最高气温明显下降,仅为27℃。记者从青岛市气象台获悉,4日早晨青岛市大

部分地区有轻雾,局部有大雾。5日、6日两天,多云间阴,有短时小阵雨,最高气温在27℃左右。

3日,青岛市普降中雨,局部大雨,截止到3日下午16时,全市平均降雨15.4毫米,达到中雨级

别。其中青岛市区21.4毫米,雨量最大的站点出现在北九水,雨量为53.2毫米,受降雨影响,与前日相比,气温明显下降,市区最低气温20.3℃,郊区最低在20—22℃左右,市区最高27℃,郊区最高气温26—27℃。

据青岛市气象台预报,4日早晨前后青岛市大部地区有轻雾,局部有大雾。白天天气多云,能见度好转,气温较高。5—6日,青岛市多云间阴,有短时小阵雨。

青岛港再次刷新世界矿石卸船纪录

本报8月3日讯(通讯员 房小光 记者 赵波) 8月2日,在“佳诚”轮作业中,青岛港人仅用13小时10分钟便完成了93068吨矿石的接卸,单船卸

率首次突破7000吨,达到每小时7067吨,单机卸率达到每小时2356吨,青岛港第15次刷新世界矿石接卸效率。

据悉,从2003年6月3日

开始,青岛港第一次刷新矿石接卸世界纪录,8年来,青岛港人一直不断超越自我,以几乎每年两次刷新纪录的高效率,将单船平均每小时

卸率由5698吨提高到7067吨,向世界展示着青岛港作为世界矿石接卸量第一、矿石接卸效率同样第一的世界强港风采。



B 比赛
第七届大学生沙排锦标赛昨开赛

本报8月3日讯(记者 李珍梅 通讯员 刘积舜)

3日上午,第七届中国大学生沙滩排球赛锦标赛在青岛开发区金沙滩景区开赛。来自全国41所高校的75支队伍参加比赛。本次比赛将于6日结束,共有313场激烈角逐,市民可免费观看。

据悉,中国大学生沙滩排球锦标赛已举办六届,今年首次在开发区举行,本届赛事是历届比赛中参赛人数最多、规模最大、配套活动最丰富的一次。为使广大市民都有机会近距离领略沙滩排球的热情魅力,组委会决定313场次赛事全部免费对市民开放。据了解,青岛开发区明年还将举办亚洲大学生沙滩排球锦标赛,后年举办世界大学生沙滩排球锦标赛。

本次比赛中国石油大学(华东)作为赛事协办单位,派出了两支男队参加普通和专业组的比赛,组织了140名志愿者参加服务工作。

J 讲座

如何陪孩子度过青春期?

青春期的年轻人,发展的任务是建立自我同一性和防止自我同一性混乱,主要是处理青少年与其家庭关系,特别是处理他与父母或重要照顾者的关系。能否顺利地度过青春期,关系到一个孩子未来是否生活得快乐、健康。

而面对孩子们轰轰烈烈的青春期,家长们则显得措手不及,因为绝大部分家长没有过真正有意义的青春期,也很少接受青春期方面的教育,在遭遇孩子的青春期时,一场家庭的混乱所难免。

如何陪孩子度过一生中至关重要的青春期,是检验父母是否合格的标准,本周六上午9:30,在心理健康基地讲座,将由心理医院主任李玉焕与各位家长一起交流,欢迎各位家长参加。

(通讯员 刘希明)



海洋预报

今日滨海浪高0.7米,浪向北,水温21.6℃。第一次高潮07:22,潮高4.70米;第二次高潮19:37,潮高4.50米;第一次低潮01:58,潮高0.35米;第二次低潮14:24,潮高0.90米。

由国家海洋局北海预报中心提供

金华支路

保利百合花园

小区住户8日停气

因保利百合花园二期燃气作业,8日8:30—10:30,13:30—15:30对金华支路保利百合花园小区所包括范围内的管道燃气进行降压,降压期间以上区域用户的正常用气将受到影响,其中部分用户停气,请用户尽量避开以上时间段用气,并关闭好燃气灶具及软管前阀门。如有不明情况,请拨打服务热线12319。(泰能)